



FARSKÝ LIST 43/2023

22. OKTÓBER 2023

Týždenník farnosti

Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Sabinove

29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Vzal som Kýra za pravú ruku, aby som mu podrobil národy	(Iz 45, 1.4-6)
Žalm:	VZDÁVAJME PÁNOVI SLÁVU A ČEŠŤ	(Ž 96)
Druhé čítanie	Myslíme na vašu vieru, nádej a lásku	(1Sol 1, 1-5)
Evangelium:	Dávajte, čo je cisárovo, cisárovi, a čo je Božie, Bohu	(Mt 22, 15-21)

DÁVAŤ SA BOHU

Keď chceme, aby si niekto omylom neprivlastnil našu vec, podpíšeme sa na ňu alebo si ju označíme. Svojím menom si označíme knihu, zošit, kufor, poštovú schránku...



Peňažná poukážka, list alebo balík označené naším menom patria nám a napokon náš bude aj hrob s pomníkom, nesúcim naše meno. Panovníci, keď chceli naznačiť, že všetko zlato v krajine patrí im, dávali si raziť peniaze so svojim menom a obrazom. S peniazom prišli za Ježišom farizeji a herodiáni a pýtali sa ho: „Slobodno platiť cisárovi daň, či nie? A Pán im odpovedal: *Dávajte, čo je cisárovo,*

cisárovi, a čo je Božie, Bohu.“ Z Ježišovej odpovede vidíme, že rešpektuje obraz aj nápis na minci. Nezostáva však iba pri tejto pozemskej záležitosti, ale využíva príležitosť, aby s rovnakou logikou poukázal na to, že čo je Božie, to patrí Bohu. Na čo asi myslel Ježiš, keď povedal: Dávajte Bohu, čo je Božie? Zaiste myslel na to, čo je označené Božím obrazom a nápisom. Hľadajme, čo je označené Božím obrazom a nápisom. Nech budeme pozeráť dopredu – dozadu, napravo – naľavo, hore – dolu, napokon ho nájdete na sebe! V najstaršej knihe Písma, v knihe Genezis je napísané, že Boh stvoril človeka na svoj obraz. Tak si predstavil a vysníval človeka na svoj obraz. Preto je mu človek podobný najmä svojim rozumom, slobodnou vôľou a srdcom a zo všetkého, čo vidíme vo svete, je najlepším a najdokonalejším obrazom Boha. A nielen obrazom, ale má na sebe aj Boží nápis. Ježiš napravil neposlušnosť

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pondelok - piatok 9-10h, 16-17h. Streda: iba 9-10h.

V prvopiatkovom týždni kancelária iba dopoludnia!

ľudí voči nebeskému Otcovi tak, že sa mu stal poslušný až po smrť na kríži. Na každom z nás je napísané meno Ježiša Krista jeho vlastnou krvou a každý z nás je Kristov, je kresťan. Keď teda nosíme na sebe Boží obraz a nápis, sme Boží. Ale čo je Božie, máme dávať Bohu. Vo svojej duši, v mysli, v srdci, v zmýšľaní, dávame sa nebeskému Otcovi tým, že ho uznávame ako svojho Otca a každý deň žijeme v tom vedomí, že Otec Ježiša Krista je aj naším Otcom. Otvárame sa mu aspoň ráno a večer v modlitbe, cez deň plníme jeho vôľu a niečo krásne a dobré urobíme pre neho, či už v rodinnom živote alebo v zamestnaní, alebo v styku s ostatnými ľuďmi. V nedeľu sa s ním stretáme pri svätej omši, zjednocujeme sa s ním pri svätom prijímaní a tešíme sa na večný život s ním. Pravdaže, to nie je ľahká vec, dávať sa Bohu, pretože pozemské dobra nás neustále a silno priťahujú. O to budeme mať väčšie zásluhy, ak sa budeme o to snažiť. (J. Adamus –trojica.sk - krátené)

MISIJNÁ NEDEĽA – VYDAŤ SA NA CESTU

„Prvým a hlavným zdrojom misie sú tí, ktorí spoznali vzkrieseného Krista v Písme a v Eucharistii a ktorí nosia jeho oheň v srdci a jeho svetlo v očiach. Môžu svedčiť o živote, ktorý nikdy nezomiera, a to aj v tých najťažších situáciách a najtemnejších chvíľach. Obraz „nôh na ceste“ nám znovu pripomína večnú platnosť misie ad gentes, poslania, ktoré dal zmŕtvychvstalý Pán Cirkvi, aby hlásala evanjelium každému človeku a národu až po samý kraj zeme. Ľudstvo zranené mnohými nespravodlivosťami, rozdelením a vojnou, dnes viac ako kedykoľvek predtým potrebuje dobrú zvesť o pokoji a spásy v Kristovi. Preto využívam túto príležitosť, aby som zopakoval, že všetci majú právo prijať evanjelium. Kresťania majú povinnosť hlásať ho bez toho, aby kohokoľvek vylučovali – nie však ako tí, ktorí nútia dodržiavať nové povinnosti, ale ako tí, ktorí spoločne prežívajú radosť, poukazujú na nový, krásny horizont a ponúkajú

výbornú hostinu“ (tamže, 14). Misijné obrátenie zostáva hlavným cieľom, ktorý si musíme vytýčiť ako jednotlivci i ako spoločenstvo, pretože misijná činnosť je vzorom pre každé úsilie Cirkvi Každý môže prispieť k tomuto misijnému hnutiu: modlitbou i činmi, peňažnými obetami aj utrpením, vlastným svedectvom. Pápežské misijné diela sú privilegovaným nástrojom na podporu tejto misijnej spolupráce na duchovnej i materiálnej úrovni. Preto je zbierka na Svetový deň misií venovaná Pápežským dielam na šírenie viery. Naliehavosť misijnej činnosti Cirkvi,



prirodzene, pozýva na stále užšiu misijnú spoluprácu všetkých jej členov na všetkých úrovniach. Znamená to skôr vydať sa na cestu ako učenici z Emauz počúvajúcí zmŕtvychvstalého Pána, ktorý vždy prichádza medzi nás, aby nám vysvetľoval význam Písma a lámal pre nás chlieb; aby sme mohli s mocou Ducha Svätého uskutočňovať jeho poslanie vo svete. Aj my sa znovu vydajme na cestu, osvietení stretnutím so Zmŕtvychvstalým a oživení jeho Duchom. Odchádzajme s horiacimi srdcami, otvorenými očami, nohami na ceste, aby sme aj iné srdcia zapálili Božím slovom; otvorili iné oči pre Ježiša v Eucharistii a pozvali všetkých, aby spolu kráčali po ceste pokoja a spásy, ktorú Boh v Kristovi daroval ľudstvu. (Z *Posolstva Svätého Otca Františka na 97. svetový deň misii 2023- kbs.sk - krátené*)

FARSKÉ OZNAMY

SVIATOSŤ ZMIERENIA chceme vám umožniť prijatie sviatosti zmierenia pred slávnosťou Všetkých svätých a Pamiatkou zosnulých, ktoré nás čakajú na ďalší týždeň. Už v tomto týždni **vo štvrtok a piatok budeme preto spondať už od 16.00. V pondelok 30.10. budeme spondať všetci kňazi nášho dekanátu vo farskom kostole od 19.00 h.** Prosíme Vás, neodkladajte svätú spondu na posledné dni, ale využite aj túto ponuku.

MISIJNÁ NEDEĽA Dnešná nedeľa je Misijnou nedeľou. Koná sa aj zbierka na misie. Svoje milodary môžete odovzdať do označených schránok v našich kostoloch. Srdečné Pán Boh zaplať!

DEŇ MODLITBY, PÔSTU A POKÁNIA ZA MIER Svätý Otec František na generálnej audiencii v stredu, 18. októbra vyhlásil: „Rozhodol som sa vyhlásiť **na piatok 27. októbra deň pôstu a modlitby, deň pokánia, ku ktorému pozývam sestry a bratov** rozličných kresťanských denominácií. Prosím všetky miestne cirkvi, aby sa zapojili do organizovania podobných aktivít, aby zapojili Boží ľud.“ Modlíme sa predovšetkým za pokoj vo Svätej zemi.

PRAVIDELNÁ ADORÁCIA bude vo farskom kostole vo štvrtok od 16.00. do 17.15. Po nej nasleduje októbrová pobožnosť s modlitbou posv. ruženca.

MODLITBY CHVÁLY budú v piatok 27.10 od 19.00 v malom kostole. Srdečne vás pozývame!

PODIELOVÁ KNIHA SSV Ak ste si ešte nevyzdvihli podielovú knihu prosíme, aby ste tak urobili najneskôr do 31.10. po večerných sv. omšiach v pracovných dňoch.

ZBIERKA PRE FARNOSTI POSTIHNUTÉ ZEMETRASENÍM bude v nedeľu, 29. 10. Táto zbierka sa koná na základe prosby košického arcibiskupa Mons. Bernarda Bobera vo všetkých farnostiach arcidiecézy.

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú priať:

Nikolas Šulík z Jakubovian a **Miriám Pavlíková** z Prešova – Solivaru

Martin Surina zo Sabinova a **Lucia Šerstuková** zo Sabinova

Tomáš Lipjanec zo Sabinova a **Michaela Ropoviková** z Vranova nad Topľou

LITURGICKÝ PREHĽAD
29. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ 23. 10. – 29. 10. 2023

pondelok 23. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Valent +Anna a + rodičia
			18.00	+Andrej
utorok 24. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Angela +Jozef Vendelín +Andrej
			18.00	ZBP Marianna, Achac a deti
		Jakubovany	18.00 M	+Štefan +Anna
streda 25. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Mária
			18.00 D	+Pavel +Ľudmila Hraboveckí
		Orkucany	18.00	ZBP pre starých rodičov
štvrtok 26. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Jozef
			18.00	+Ondrej +Žofia +Emil
		Jakubovany	18.00 D	+rodiny Farašová a Rusnáková
piatok 27. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Juraj +Helena +Berta +Štefan
			18.00 M	ZBP Igor a Anna (50r. sobáša)
		Orkucany	18.00 D	ZBP Andrej a Terézia (45r. sobáša)
sobota 28. 10.	Sv. Šimon a Júda, apoštoli, sviatok Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	ZBP Dušan a Valéria (45r. sobáša)
			18.00	ZBP rodiny Štering
		Jakubovany	18.00	ZBP pre nevestu Moniku s rod.
nedeľa 29. 10.	30. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	+Ján +Regina +Martin
			9.00	+Jozef
			10.30	
			18.00	+Michal +Iveta +Juraj +Anna +Ladislav
		Jakubovany	10.30	+ rodín Kvašňáková a Maďarová
Orkucany	9.00	ZBP Marta a Jozef (35r. sobáša)		